

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª o 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 29



EL NIÑO VICENTE GUIMERÁ Y LACAL

subió al cielo á las once y media de la noche de ayer á los cuatro y medio años de edad

Sus padres D. José María y doña María del Carmen; hermanos Joaquín, José María, Salvador, María del Carmen e Ignacio, y sus tíos, que alaban á Dios, acceden á San Sebastián Volantín, partiendo á sus amigos tan sensible pérdida, y les suplica la asistencia á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las 4-30 de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 47, hasta la plaza de San Agustín.

Se suplica no asistan coches.

ASUNTOS DEL DÍA

Ya tiene el gobierno ministro de Gracia y Justicia. Como se venía diciendo estos días, el agraciado es don Juan Alvarado, antiguo demócrata, que desempeñó en 1906 la cartera de Marina. Ayer le comunicó el señor conde de Romanones á los periodistas, y es muy posible que se posea inmediatamente del cargo.

Con este nombramiento, el jefe del gobierno se quita de encima un asunto enojoso, pues eran muchos los que aspiraban á ocupar la vacante del señor Barroso.

Tanto en el Congreso como en el Senado, nuestros representantes en Cortes han hecho preguntas al gobierno sobre la difícil situación que el torpedeamiento de barcos crea al servicio marítimo comercial de España.

A estas preguntas ha contestado el presidente del Consejo de ministros que el gobierno ha establecido cerca del Imperio alemán las oportunas reclamaciones, y que espera de una manera clara la situación de nuestros navieros.

El señor conde de Romanones ha manifestado también que es deber patriótico en estos instantes el no abandonar en este asunto, ni promover polémicas acerca del mismo, para evitar que la obra que está realizando el gobierno pueda ser entorpecida por apasionamientos insanos.

Para que vuelven á agitarse los elementos socialistas, enarbolando la bandera de las subsistencias, con el fin de promover campañas que puedan producir inquietudes y desórdenes. Contra dichas agitaciones deben prevalecer las clases obreras, las que verdaderamente desean su bienestar. Es verdad que la situación actual, debido á la guerra europea, no es nada lisonjera para nadie, y que la vida se hace cada día más difícil por la elevación de los precios de los artículos de primera necesidad. Contra estos males, algo, y mucho, puede hacer el gobierno; pero las clases obreras deben fijarse bien en los directores de los movimientos sociales, pues ocurre con frecuencia que en ellos no se persigue el alivio de la situación, sino que se busca otras finalidades muy distintas.

Esto días se ha dicho que los reformistas proyectan celebrar un mitin aliado en la ciudad de Sueca. No hemos concedido importancia á esta noticia, porque no creemos que el gobierno le autorice. La neutralidad en que se ha colocado España, impide á su gobierno el permitir que celebre actos públicos en que se eloque por que España se incline de uno ó de otro lado de las Potencias beligerantes. Esto es tan elemental, que no podemos explicarnos como los reformistas han pensado tan solo en que pudiera celebrarse un mitin pidiendo que la nación española se pusiera al lado de uno de los bandos en guerra.

Si los encargados de regir los destinos de nuestra nación tuvieron todos el criterio del actual ministro de Hacienda, si les fuera dado que las mismas facilidades de asimilación de sus jóvenes consejeros, en las especialidades de sus respectivos departamentos, pronto volverían España transformada en laboratorio de progreso. Desde nadie podría acertar á describir la vida más difícil cada día por la complejidad de los deberes á cumplir, que con la ayuda de los proyectos leídos por el señor Alca en el Congreso en la sesión del 30 de septiembre, se nos viene encima: es un argumento maravilloso; cuando más difícil es el problema que se plantea, cuando más difícil es el problema que se plantea, cuando más difícil es el problema que se plantea.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades. Hay proyectos para todos los gustos y necesidades.

ALREDEDOR DE UN ARTICULO DEL DOCTOR MESTRE

Con la atención merecida leí el juicioso trabajo que tan ilustrado doctor publicó en LAS PROVINCIAS bajo el epígrafe "Los jóvenes míopes".

Afirma dicho señor que estos jóvenes de su artículo sacaron de los pupitres de la escuela el estigma de la miopía, y después de hacer algunas atinadas consideraciones sobre el caso, termina diciendo: "Ahí, pues, de la autoridad de los maestros".

Aunque de ella me considero desprovisto, máxime tratándose de una cuestión pedagógica, íntimamente relacionada con la higiene, tal vez en uno de sus más delicados aspectos, me atrevo á emborronar unas cuartillas, siquiera sea para limitarme á exponer el resultado de mis observaciones sobre la materia en mi larga práctica profesional.

Si en estas andariegos andado, pronto estoy á rectificar mi proceder, pues sobre los empeños del propio criterio debe prevalecer siempre el interés sumo de la salud infantil.

Dice en su artículo el referido doctor: "¿No os habéis fijado cómo escriben casi todos los muchachos? Cogen la pluma con la fuerza de un ligere que sujeta su presa; rotacionen sus piernas con nerviosos movimientos y posiblemente se agitan las costillas contra el borde del pupitre y hunden la cabeza hasta tocar el papel; sacan la lengua, nucereen el gesto, arquean las cejas... ¿No os está, señores maestros?"

Y continúa diciendo: "Tal es la forma, que no sé por qué viene á la mente, cuando hace 21 años, entré en mi primera escuela. Juzgúe que los doctores tan gráficamente descritos por el autor, me debían tener forzosamente su pausa, como lógicamente la supone todo efecto, y quisiera á indagarla con empeño febril, sospechando de buenas á primeras que aquello pudiera obedecer á falta de vigilancia y corrección, puse en ello todo mi cuidado; mas he de confesar que obtuve resultados escasísimos. No había dado, pues, en el verdadero quid del vicio atávico."

Algo muy curioso había allí, lo cual, á pesar de la buena voluntad de los niños, se rebelaba contra mis esfuerzos, insistí en despegar aquella maligna inercia que me torturaba, y por fin vislumbré la causa principal de todos aquellos dislocamientos de los muchachos no radicaría en ellos ni en el propio maestro, sino en algo que pudiera atribuirse fuera de su esfera.

Me fijé en aquellas cuadrículas tan rígidas e intrincadas, verdadera red que aprisionaba la mano del niño; en aquellos palotes tan serios é inexpresivos; en aquellos vulgarmente llamados ganchos (que bien lo eran para sujetar al alumno); con su trazo mediano, su correcta curva y su perfil delgadísimo. Todo bien encajonado; todo ajustado á grados y compás; todo supeditado á la inflexibilidad hierática de un calígrafo de campanillas; todo bajo la amenza de la reprimenda si el niño se apartaba un ápice del molde desesparante, en el que había de revelar condiciones de un pendolista consumado. Todo así, y al ver aquel círculo de hierro en que de sopetón se encajaba al niño; al observar aquellas cadenas malditas que amarraban al infeliz, creí desde luego que allí estaba el punto de la dificultad.

Empecé por hacer algunos ensayos, liberando al niño de aquellas prisiones, y pude, con gran rapidez, experimentar tan sorprendentes resultados pedagógicos é higiénicos, que, destruí en absoluto de mi escuela todos esos artificios de cuadrículas, pautas y papeles gráficos, de lo que en dos décadas no he tenido aún que arrepentirme, pues mis numerosos discípulos han podido, en general, salir de la escuela escribiendo con letra clara, correcta y hasta elegante.

Sin embargo, pues, en profundidades que á los higienistas competen, he llegado á comprender empíricamente que la causa primordial de las deficiencias enumeradas por el doctor Mestre radica en ese sistema oneroso que, por fortuna, y para gloria del Magisterio, ya va substituyéndose por otros procedimientos menos peligrosos, por ser más racionales.

Los maestros no debemos ir contra la naturaleza, sino con ella, guiándola, favoreciéndola y haciendo que por sí misma vaya gradual y exponencialmente encauzando sus energías y convirtiéndose fácilmente en dueña de sí propia.

¿A quién se le ha ocurrido trazar una línea inflexible para que no se apartase de ella lo más mínimo el niño que empieza á andar? ¿Qué ocurriría si se le obligase á dar los primeros pasos yendo á compás y trahido por correa? ¿Esto ha ocurrido, pues, con los primeros pasos en la escritura, y el niño, obligado á no desearrilar, ha tenido precisión de procurar domar su pulso agarrando la pluma; la alteración, desquiciada y medrosa, le ha forzado á acortar la distancia de la vista al papel, á adoptar posiciones viciosas y á hacer contorsiones ridículas.

Dejemos, pues, al niño en libertad bajo una prudente vigilancia y sagaz dirección, y aquellos males se atenuarán en gran manera, si no desaparecen por completo. Claro está que si fuera á rebuena de ellos, no dejaría de encontrar pedregos de nota que abonaran mi desautorizado juicio. Echando mano solamente á lo que tengo más al alcance, veo en la "Guía Metodológica" de C. Rébamen, director general de Enseñanza en Méjico, que proscribía el uso de las cuadrículas por ser perjudicial para la higiene de los educandos.

Mi sistema (y felizmente hoy el de muchos), es éste, valga lo que valiere: El niño escribe desde el principio en papel blanco, sin una raya siquiera, bien con lápiz ó con pluma ordinaria. Empezar por trazar la línea de la u, después de la e, etc. Claro está que al principio no ponen las letras en correcta formación ni las hacen muy elegantes que digamos; pero como entonces cozan de completa libertad, no tienen por qué violentar la mano ni hacer contorsiones ni visajes. De esa manera, con una prudente dirección, por su propia espontaneidad y sin forzosos medios, su pulso se afina poco á poco, y sus ojos mantienen la distancia normal, no teniendo que hacer perniciosas derivaciones ni violentarse en nada.

No hago la exposición completa de mi plan, porque solo nos interesa aquí el aspecto ramográfico higiénico. Y si digamos de paso que, al tratar de este aspecto, no deben echarse en olvido otros factores importantes, como son las condiciones de los pupitres, la dirección é intensidad de la luz, etc., etc., así como los pésimos locales y el atiborramiento de niños en las escuelas, que imposibilita la adopción de los mejores sistemas. No es siempre de los maestros la culpa de ciertos males. Hay que ver el material que para enseñar pasamos la inmensa mayoría.

Finalmente, nuestro sabio doctor atribuye también algunos de aquellos vicios de la niñez á las malas condiciones de la lechura; pero con este artículo se alarga demasiado, y esa nueva fase de la cuestión bien puede dar lugar para otro, de lo que pluma, saludando antes cortésmente al respetable médico, que al ocuparse de estos asuntos, revela que no le es indiferente el problema de la educación escolar; problema vitalísimo que no solamente los maestros hemos de resolver, sino que todos los ciudadanos deben poner á contribución sus energías, para que, amadas con las de aquellos, se llegue al término feliz de la regeneración de la escuela, que tanta prosperidad y gloria puede dar á la patria.

JUAN ALGRETE ORTIZ Maestro nacional de Valencia.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

EL PRECIO DE LA CARNE. Ayer estuvieron en el despacho de la alcaldía los presidentes de los gremios de carnes, lana y vacuno. El primero, á preguntas del señor Gurca, manifestó que el comercio ha sufrido de precio, excepto la carne de puerco, estando acordado y figurando en las tarifas del gremio tal aumento; que aquel tiene dos puercos para la venta de 180 kilos de carne, al precio de una peseta el kilogramo, y que á los carniceros les cuesta la carne en vivo, á 225 pesetas.

El presidente de vacuno se limitó á indicar que el precio que pide no ha sido alterado, aunque habrá necesidad de aumentarlo, pero que ya lo avisará oportunamente á la alcaldía.

EXPOSICION DE CRISANTEMOS. Indudablemente la Exposición de crisantemos, dalias y frutas anunciada para los días 24, 25 y 26 del corriente, consistirá un triunfo para nuestros jardineros, quienes sumando á los de las provincias de Castellón y Alicante, que han anunciado concurrir á dicha Exposición, confirmarán una vez más la fama de los jardines valencianos.

RECUERDO CURIOSO. Una comisión de milicianos veteranos de la libertad entregó ayer al alcalde, y éste dispuso su instalación y guarda en el Archivo, el título de socio protector que aquel organismo otorgó al que fué Rey de España don Amadeo de Saboya, y que éste, siguiendo su costumbre de no aceptar títulos ni nombramientos, se resistió á recibir.

El que nos ocupa ya encerrado en una caja de nogal, en cuya tapa aparecen, de talla, los escudos de Valencia y Casa de Saboya. Ha sido construída por el señor Salavich.

RECAUDACION. El Ayuntamiento recaudó ayer: Por ar-

chos no radicaría en ellos ni en el propio maestro, sino en algo que pudiera atribuirse fuera de su esfera.

Me fijé en aquellas cuadrículas tan rígidas e intrincadas, verdadera red que aprisionaba la mano del niño; en aquellos palotes tan serios é inexpresivos; en aquellos vulgarmente llamados ganchos (que bien lo eran para sujetar al alumno); con su trazo mediano, su correcta curva y su perfil delgadísimo. Todo bien encajonado; todo ajustado á grados y compás; todo supeditado á la inflexibilidad hierática de un calígrafo de campanillas; todo bajo la amenza de la reprimenda si el niño se apartaba un ápice del molde desesparante, en el que había de revelar condiciones de un pendolista consumado. Todo así, y al ver aquel círculo de hierro en que de sopetón se encajaba al niño; al observar aquellas cadenas malditas que amarraban al infeliz, creí desde luego que allí estaba el punto de la dificultad.

Empecé por hacer algunos ensayos, liberando al niño de aquellas prisiones, y pude, con gran rapidez, experimentar tan sorprendentes resultados pedagógicos é higiénicos, que, destruí en absoluto de mi escuela todos esos artificios de cuadrículas, pautas y papeles gráficos, de lo que en dos décadas no he tenido aún que arrepentirme, pues mis numerosos discípulos han podido, en general, salir de la escuela escribiendo con letra clara, correcta y hasta elegante.

Sin embargo, pues, en profundidades que á los higienistas competen, he llegado á comprender empíricamente que la causa primordial de las deficiencias enumeradas por el doctor Mestre radica en ese sistema oneroso que, por fortuna, y para gloria del Magisterio, ya va substituyéndose por otros procedimientos menos peligrosos, por ser más racionales.

Los maestros no debemos ir contra la naturaleza, sino con ella, guiándola, favoreciéndola y haciendo que por sí misma vaya gradual y exponencialmente encauzando sus energías y convirtiéndose fácilmente en dueña de sí propia.

¿A quién se le ha ocurrido trazar una línea inflexible para que no se apartase de ella lo más mínimo el niño que empieza á andar? ¿Qué ocurriría si se le obligase á dar los primeros pasos yendo á compás y trahido por correa? ¿Esto ha ocurrido, pues, con los primeros pasos en la escritura, y el niño, obligado á no desearrilar, ha tenido precisión de procurar domar su pulso agarrando la pluma; la alteración, desquiciada y medrosa, le ha forzado á acortar la distancia de la vista al papel, á adoptar posiciones viciosas y á hacer contorsiones ridículas.

Dejemos, pues, al niño en libertad bajo una prudente vigilancia y sagaz dirección, y aquellos males se atenuarán en gran manera, si no desaparecen por completo. Claro está que si fuera á rebuena de ellos, no dejaría de encontrar pedregos de nota que abonaran mi desautorizado juicio. Echando mano solamente á lo que tengo más al alcance, veo en la "Guía Metodológica" de C. Rébamen, director general de Enseñanza en Méjico, que proscribía el uso de las cuadrículas por ser perjudicial para la higiene de los educandos.

Mi sistema (y felizmente hoy el de muchos), es éste, valga lo que valiere: El niño escribe desde el principio en papel blanco, sin una raya siquiera, bien con lápiz ó con pluma ordinaria. Empezar por trazar la línea de la u, después de la e, etc. Claro está que al principio no ponen las letras en correcta formación ni las hacen muy elegantes que digamos; pero como entonces cozan de completa libertad, no tienen por qué violentar la mano ni hacer contorsiones ni visajes. De esa manera, con una prudente dirección, por su propia espontaneidad y sin forzosos medios, su pulso se afina poco á poco, y sus ojos mantienen la distancia normal, no teniendo que hacer perniciosas derivaciones ni violentarse en nada.

No hago la exposición completa de mi plan, porque solo nos interesa aquí el aspecto ramográfico higiénico. Y si digamos de paso que, al tratar de este aspecto, no deben echarse en olvido otros factores importantes, como son las condiciones de los pupitres, la dirección é intensidad de la luz, etc., etc., así como los pésimos locales y el atiborramiento de niños en las escuelas, que imposibilita la adopción de los mejores sistemas. No es siempre de los maestros la culpa de ciertos males. Hay que ver el material que para enseñar pasamos la inmensa mayoría.

Finalmente, nuestro sabio doctor atribuye también algunos de aquellos vicios de la niñez á las malas condiciones de la lechura; pero con este artículo se alarga demasiado, y esa nueva fase de la cuestión bien puede dar lugar para otro, de lo que pluma, saludando antes cortésmente al respetable médico, que al ocuparse de estos asuntos, revela que no le es indiferente el problema de la educación escolar; problema vitalísimo que no solamente los maestros hemos de resolver, sino que todos los ciudadanos deben poner á contribución sus energías, para que, amadas con las de aquellos, se llegue al término feliz de la regeneración de la escuela, que tanta prosperidad y gloria puede dar á la patria.

JUAN ALGRETE ORTIZ Maestro nacional de Valencia.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Síndicos y clasificadores. Bronceistas.—Síndicos: don Ramón Riera y don Vicente López; clasificadores: don Francisco Romero, don Joaquín Soto y don Vicente Diez.

Caldereros.—Síndicos: don Agustín Arnal y don Vicente Cubells; clasificadores: doña Consuelo de don Manuel Sanahuja y don Francisco Moragrega.

Carpinteros.—Síndicos: don José Fortuny, don Manuel Cañizares y don José Morata; clasificadores: don Rafael García, don Camilo Egea, don Antonio Giner, don Antonio García, don Agustín Formentín, don José Collado, don Figuerote Peydró, don Miguel Llansola y don Gaspar Soler.

Constructores de carros.—Síndicos: don Vicente Sabater y don Francisco Lorenz; clasificadores: don Salvador Quiles, don Andrés Salado y don Vicente Riu.

Pintores esmalteros.—Síndicos: don Amador Sánchez y don Trinidad Abril; clasificadores: don Modesto Quilis, don José Gerique y don Mellón Comes.

Coloreros.—Síndicos: don Enrique Perpiñá y don Francisco Igual; clasificadores: don Evaristo Plá, don Juan Baustista Alvarez y don José Clement.

Certeros y coñiteros.—Síndicos: don Jacinto Izquierdo y don José Colón; clasificadores: don José Abad, don Antonio Pérez y don José Cortina.

Cuberos con menos de cuatro operarios.—Síndicos: don Antonio Gasco y señores Ferrer, Cubells y Compañía; clasificadores: don Vicente Milla, don Antonio Romero y don Federico Martínez.

Doradores sin tienda.—Síndicos: don Rafael Gerique y don José Gerique; clasificadores: don Mellón Comes, don Vicente Torrent y don José Romero.

Cesteros.—Síndico: don Segundo Santodomingo; clasificadores: don Manuel Martínez, don Francisco Prats y señora viuda de Gómez.

Enzastadores de piedras falsas.—Síndicos: don Manuel Tomás y don Francisco Badía; clasificadores: don Francisco Ferruses, don Vicente Peiró y don José Rodrigo.

Herbolarios.—Síndicos: don Antonio Conall y doña Fideia Ramón; clasificadores: don Emilio Cortés, don Ramón Salcedo y doña Micaela Odrera.

Para hoy han sido convocados los siguientes gremios: Herreros corrajeros, á las 9; hojalateros vidrieros, á las 9:30; modistas sin gremios, á las 10; obradores reformas sombreros, á las 10:30; panaderos con horno y tienda, á las 11; pintores de brocha, á las 11:30; carteros sin gremios, á las 12; silleros, á las 12:30; tallistas, á las 4 de la tarde; torneros, á las 4:30; relojeros compositores á las 5; zapateros á la medida, á las 5:30; instaladores de luz eléctrica, á las 6.

RECAUDACION. El Ayuntamiento recaudó ayer: Por ar-

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de

25 VALES como el presente, da derecho á retirar un billete para el sorteo del magnífico



Automóvil CARDEN que esta empresa regala á sus favorecedores. 12 de Octubre 1916

bitrio sobre carnes, 4,561'50 pesetas; por inspección veterinaria, 491'84; por peaje, 48'50; por arbitrios extraordinarios, 265'44. Total, 5,067'25 pesetas.

LIGA DE DEFENSA

Anoche se reunieron valiosas representaciones de las que integran este organismo, y acordaron, entre otras cosas, que se harán públicas probablemente mañana, dirigirse á los abonados al gas Leñón, sujetos al aumento propuesto por dicha Compañía, haciéndoles saber que la Liga de Defensa solo puede cumplir su cometido en el caso de que pongan en sus manos y por escrito las bajas de sus respectivos abonados; autorizando á ésta para que haga de ellas el uso que considere más conveniente á los abonados, dentro siempre de la más estricta legalidad y que, al efecto, se señale un plazo para conseguir todas ó la mayoría de tales bajas y se practiquen las gestiones más conducentes á la pronta consecución de aquellas.

Como este acuerdo es el inicial de una serie de actuaciones bien meditadas y de indudable trascendencia, los reunidos estimaron que era indispensable recabar la conformidad al mismo de los demás elementos que integran la referida Liga, y al efecto, invitan y suplican á todas las representaciones que anoche no asistieron, á que, en el día de hoy ó en la sesión de esta noche, en su defecto, digan si prestan su conformidad al referido acuerdo.

Dicho organismo se reunirá esta noche en pleno, á las diez de la misma, en las oficinas de Unión Gremial, para continuar la labor emprendida.

En atención á que estos días ha repartido profusamente la Empresa Leñón unas hojas cominativas y nominativas dirigidas á sus abonados á gas que no hayan hecho efectivas las dos mensualidades últimas, en cuyos recibos ya figura el aumento del 40 por 400 en el precio del gas, la Liga de Defensa ha estudiado la conveniencia de que dichos abonados contesten á aquellas hojas por escrito, manifestando que no solo no se niegan á pagar el gas al precio contratado, sino que se hallan dispuestos á depositar su importe en la mesa del juzgado, siendo el citado aumento el que no se hallan conformes en pagar, por entender que el contrato que tienen con la Compañía les ampara mientras no se rescinda, y que están esperando la solución que se dé al actual conflicto antes de pagar. Tenemos entendido que son muchos los abonados que ya han contestado en esta forma.

En contestación al telegrama que dirige el ministro de Estado al presidente de la Cámara Arrocera, señor Muga, sobre la cuestión del sulfato de amoníaco, el señor Gimeno contestó ayer en estos términos: "Ministro Estado ocupase asunto interesa en su telegrama, y la salud."

Gran fábrica y Exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones, de E. VILELLA, calle de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17.

Teatro Principal.—Hoy JULIO CESAR. La colonia veraniega de Burjassot, como las de otros muchos pueblos inmediatos á la capital, están siendo víctima de la audacia de los ladrones, pues basta que hayan de dejar solas las casas que habitan, aunque solo sea por veinticuatro horas, para que á su regreso se las encuentren poco menos que vacías, ya que los amigos de lo ajeno cargan hasta con los cochones.

Por esta causa son muchas las familias que han aproximado el retorno á la ciudad, pero con la gran molestia de tener que irse solo todo para no dejar allí más que las paredes.

Estos escandalosos robos acusan una falta de vigilancia absoluta por una parte, y por otra, el que debe existir una numerosa cuadrilla de ladrones que está perfectamente enterada de lo que ocurre en cada pueblo y en cada casa, y bien sea una ú otra de ambas cosas, ó las dos á la vez, ¿no vale la pena de que las autoridades intervengan de un modo eficaz para cortar el mal de raíz?

Porque si esto sucede cuando el buen tiempo aún no nos ha abandonado, ¿qué va á pasar durante los meses del invierno?

Solo el pensarlo asusta.

MAISON BLANCHE Plaza E. Castelar, 22 Francisco Felín Taller de camisería á medida, á cargo del renombrado artista don Juan Riera. Altas creaciones de la moda.

Anoche nos visitó otra comisión de vecinos de la calle de Culla y adyacentes, para significarnos que difieren de la opinión sustentada por la comisión que anteañoche tuvimos el gusto de recibir, añadiendo que "hay manifestación en las protestas por el ruido y escándalo, puesto que á nuestros oídos (á los de las personas de la comisión número dos) no llega."

Quedan complacidos nuestros visitantes... y que Dios les mejore los oídos.

Automóviles de ocasión de todas clases á buenos precios, se encuentran disponibles en el GARAGE VICTORIA, Teléfono, 334.

OLYMPIA.—TARDE 5'45, MATINEE ARISTOCRÁTICA, "EL CONDE DE LUXEMBURGO.—NOCHE 9'45, "LA SIGNORINA DEL CINEMATOGRAFO". GRAN EXITO.

Anoche daba La Correspondencia nuevos detalles sobre el proyecto de construcción de ascensores en la playa de Poniente, de cuyos antecedentes damos cuenta el otro día.

Dice el colega que ya se ha constituido la Sociedad que ha de emprender el negocio, que invertirá casi exclusivamente capitales valencianos, y enumera como sus participantes al señor La Rúa, su hijo político señor García del Molino, y diputado á Cortes por Liria don Juan Izquierdo, siendo el alma de la misma el actual director gerente de Correos de Africa, don José Juan Domínguez, y el ingeniero don Justo Conzato, que lo es actualmente de la Contrata de obras del puerto.

De las bases, pues, de la empresa, según semejantes noticias, serán Correos de Africa y Ferrer y Pesset Hermanos, y énticamente los Talleres Gómez, de don Ricardo J. Gómez. Desearíamos que se confirmaran las impresiones del colega.

Teatro Principal.—Hoy JULIO CESAR. La Banda Municipal de música interpretará hoy, de 5:30 á 7:30 de la tarde, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—"Suspiros de España", marcha española, Alvarez; "Tete á tete", valse, Lope; "El Sinal", poema sinfónico, Giner; La Tempranica, fantasía, Jiménez. Segunda parte.—"Quinta sinfónica" en do menor; I Allegro con brio. II Andante con moto. III Scherzo final, Beethoven; "Heróica", marcha, Vainetti.

MAISON BLANCHE Plaza E. Castelar, 22 Francisco Felín Gabanes, Impermeables, Pelotería, etcétera, etcétera.

Valencia

El señor obispo de Mallorca, doctor Domenech, visitó ayer á los señores capitán general, gobernador, presidentes de la Audiencia y Diputación y rector de la Universidad, despidiéndose de dichas autoridades.

El doctor Domenech embarcará esta tarde en nuestro puerto, con rumbo á Palma. Realizará su viaje á bordo del vapor "Jaime I", ofrecido gratuitamente por la Compañía Isteña Marítima. Llegará al puerto de la capital de las Baleares mañana, á las ocho de la misma.

El domingo próximo hará su entrada solemne en la capital de su diócesis.

Verificado el depósito provisional para la contratación de los proyectos del ferrocarril directo de Valencia á Madrid, presentados por el señor Bellido de una parte, y por don José Carbonell de otra, se está procediendo á los trabajos de campo, cuya duración será próximamente de un mes para cada uno de ellos, informando seguidamente la tercera División de ferrocarriles.

Una vez evacuado este trámite, pasará todo el expediente al Consejo de Obras públicas, que ha de proponer la elección definitivamente al ministro de Fomento, para que, previo informe del negociado de Ferrocarriles, se dicte la real orden definitiva.

El primer proyecto acorta la distancia en 50 kilómetros respecto al de Carbonell, pero en cambio el último es mucho más económico y no exige llegar á alturas considerables sobre el nivel del mar.

MAISON BLANCHE Plaza E. Castelar, 22 Francisco Felín Grandes falleres en Sastrería, á cargo de los reputados maestros sastreros don Juan Isiars y don Ramón Vener.

Últimas creaciones de la moda. Inmenso surtido en géneros del país y extranjeros.

Las obras para la nueva Pescadería de la plaza Redonda se hallan muy adelantadas, estando casi terminada la cubierta que ha de guarecer de las lluvias á los vendedores y compradores. También se está dotando al piso de todo lo necesario, á fin de que tenga los servicios de desague suficientes, que impidan la formación de fozos u desagües ó insalubres.

Todas estas obras se hacen con carácter provisional, hasta tanto se construya el Mercado Central, y una vez terminado éste, podrán volver á sus antiguos lares todos los industriales ocupantes de nuestro antiguo y pintoresco Mercado.

De infalibles resultados para las personas que les suden las manos ó los pies, es una fricción diaria con "Agua de Colonia Orive".

En contestación al telegrama que dirige el ministro de Estado al presidente de la Cámara Arrocera, señor Muga, sobre la cuestión del sulfato de amoníaco, el señor Gimeno contestó ayer en estos términos: "Ministro Estado ocupase asunto interesa en su telegrama, y la salud."

Gran fábrica y Exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones, de E. VILELLA, calle de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17.

Teatro Principal.—Hoy JULIO CESAR. La colonia veraniega de Burjassot, como las de otros muchos pueblos inmediatos á la capital, están siendo víctima de la audacia de los ladrones, pues basta que hayan de dejar solas las casas que habitan, aunque solo sea por veinticuatro horas, para que á su regreso se las encuentren poco menos que vacías, ya que los amigos de lo ajeno cargan hasta con los cochones.

Por esta causa son muchas las familias que han aproximado el retorno á la ciudad, pero con la gran molestia de tener que irse solo todo para no dejar allí más que las paredes.

Estos escandalosos robos acusan

Noticias militares

Para asistir al viaje del Estado Mayor, pre- venido, en la noche sobre escuelas practi- cas, de 29 del pasado mes de septiembre, ha sido designado el capitán de dicho cuerpo, con destino en esta capitania general, don Julián Chacel Norma.

Tribunales

Ayer comenzó a verse en la Audiencia el juicio sobre asesinato contra Antonio Clemente García. Ocupó la banca de la acusación el fiscal señor Rodríguez Porrero.

Publicaciones

Hemos recibido el número 659 de la Crónica Médica, revista quincenal de Medicina y Cirugía, que dirige el catedrático de esta Facultad doctor don Manuel Candela.

Intereses naranjeros

El secretario de la Sociedad de Timbradores de papel de seda para envoltura de frutas, debidamente autorizado, nos ruega hagamos público, para que llegue a conocimiento de todos los interesados en el negocio de exportación de naranjas, que hasta la fecha, no hay ninguna disposición de carácter oficial, nacional ni extranjera, que prohíba la exportación de naranjas envueltas en papel timbrado en púrpura.

SOCIEDADES

La nueva junta del Centro de Hijos de Madrid ha quedado constituida en el siguiente forma:

Presidente, don Ricardo Díaz; vicepresidente, don Antonio Roa; secretario, don Antonio Valls; vicesecretario, don Antonio Bueno; contador, don Mariano García; tesorero, don Dámaso Vilar; Bibliotecario, don Eduardo Pérez; vocal primero, don Enrique Martínez; secretario, don Antonio de Gregorio; tesorero, don Emilio Poyo; cuarto, don Rafael Montiel.

La junta ha tomado el acuerdo de suprimir la cuota de entrada a los señores que deseen inscribirse como socios en lo que resta de año. También se propone organizar veladas recreativas, conciertos, etc., y cuenta también con el ofrecimiento de distinguidas personalidades para dar conferencias científicas.

Nos congratulamos de los buenos propósitos de la nueva junta.

El asesinato del señor Garau

El juzgado instructor de este sumario continúa ayer su trabajo, recibiendo declaración a varios testigos.

Además de los testigos que fueron detenidos en la noche anterior, fué detenido otro y encerrado en la Cárcel Modelo.

El juzgado ha elevado a prisión la detención del ex-carabiniero que fué encarcelado anteriormente.

Por la noche siguió el juzgado la instrucción de diligencias, recibiendo declaración a nuevos testigos.

Entre éstos figuran dos de los cuatro contrabandistas que, como se recordará, fueron detenidos el día siguiente al de autos, y que luego fueron puestos en libertad.

A la hora en que nos retiramos del juzgado todavía estaba declarando uno de ellos. El otro, llamado Vicente Benedito, había acabado sus declaraciones, y había quedado en calidad de detenido, custodiado por los guardias de Seguridad, esperando, sin duda, ser trasladado a la cárcel.

El juzgado está en posesión de detalles muy interesantes, la mayor parte de ellos facilitados por el anciano guardabarrera de la vía de Norte, que la noche de ayer prestaba servicio cerca del paso a nivel del camino del Grao, en las proximidades del sitio donde se cometió el crimen.

Por sus manifestaciones se vino en conocimiento, hace algún tiempo, de que los autores del crimen fueron dos, ya que, según asegura, vio huir a dos hombres, uno de los cuales llevaba zapatos, y alpargatas el otro. Además, accedió al herido poco después del hecho, y le oyó lamentarse y decir: "¡Malos amigos, qué mal me pagan!"

Se ha dicho que el señor Darder, amigo y representante del señor Garau, había sido encarcelado. Ello no es exacto absolutamente, ya que si bien el señor Darder, fué detenido el día en que se verificó el traslado del cadáver del señor Garau, luego fué libertado, por considerársele exento de responsabilidad.

Continúa en la cárcel el ex-carabiniero y su mujer, la que fué detenida en la noche anterior.

Y nada más por hoy.

Noticias teatrales

En la sesión de cine que se dará hoy en Ruzafa, desde las 4:30 de la tarde a las 8:30 de la noche, se proyectará nuevamente la interesante película "Lágrimas", por la genial y eminente artista Francesca Bertini.

Por la noche, a las 9:45, Serafin el pintorero, éxito de la compañía de zarzuela, y Poca Pena, creación de Rafael Díaz.

Ayer llegó a nuestra capital el GRAN FREGOLINO, artista predilecto de los públicos. Según nuestras noticias, llamará poderosamente la atención del público el precioso decorado que lleva, hecho por los más reputados escenógrafos, y más todavía la riqueza del cuantos vestuario confeccionado por los más afamados modistos de París.

Con todos estos alicientes, unidos a lo original y extenso de su repertorio, y la inimitable propiedad y rapidez con que presenta los tipos, especialmente los de señoras, no es de extrañar que sea un éxito su actuación en el aristocrático coliseo de Apolo.

En Estelva se repetirá hoy la graciosa comedia "La alegría de vivir", tan admirablemente interpretada por la notable compañía del señor Porrero.

Mañana, estreno de "El Infierno".

En Olympia, hoy se celebrarán dos escólicas funciones: por la tarde a las 5:45, en matiné aristocrática, se representará "El conde de Luxemburgo", extraordinario suceso de la compañía Granieri. Por la noche, a las 9:45, segunda representación de la opereta en tres actos, "La signorina del cinematógrafo", que anoche obtuvo un éxito ruidoso.

Mañana por la tarde celebrará su beneficio

el notable primer actor y director de la compañía, Amadeo Granieri, con su magistral creación "La Princesa del Dollar". Sin duda alguna, verá el teatro lleno esta excelente artista, en prueba de las muchas simpatías con que cuenta en Valencia.

Se despatchan localidades en contaduría para esta función, sin aumento de precios.

TEATRO MARTÍ.—El debut de Salud Ruiz, anunciado para hoy, queda aplazado para mañana viernes, para dar lugar al ensayo de nuevos cuplés, que ha reservado para estrenos ante el público valenciano, por el cual siempre ha tenido predilección. Hoy se despatchan los celebrados duetistas Gari-Usel, que tan justos aplausos han cosechado durante su larga actuación, y las no menos aplaudidas Hermanas Leal.

El sábado beneficio de la hermosa y notable cancionista Preciosilla. Siguen siendo muy aplaudidos Los Giber y la encantadora cancionista Mercedes Serós, como también las Hermanas Leal y María Montes.

CIRCO REGÜES.—De solemne puede titularse la función de ayer en este popular circo. Se despatcha, por tener que cumplir otros compromisos, la genial artista Jesucilla Unamuno, y el público, que tanto la ha aplaudido en la larga temporada que ha actuado, llenó por completo todas las localidades, viéndose infinidad de señoras, deseadas de tributar un homenaje de despedida a la artista predilecta que sabe decir y vestir en escena como las primeras figuras del arte de variedades. La señorita Unamuno puede vanagloriarse de sus éxitos, pues con sus cuplés honestos ha congado en Regüés a lo más selecto y distinguido, por lo que guardará gratosísimo recuerdo de la función de despedida.

La reparación del notable dueto Los Viesky fué objeto de una prolongada ovación, demostración de lo mucho que se les estima. Estos modestos artistas desarrollaron ayer su extenso repertorio en el que figuran duetos cómicos y serios que hicieron destellar de risa al respetable, que les ovacionó con justicia, haciéndoles los honores de la repetición.

Los demás artistas que integran la compañía internacional de variedades cumplen admirablemente su cometido, especialmente la señorita Miralles, que cada día gusta más. Hoy debutará la notable cancionista italo-española Bella Emilia. La compañía de este circo continúa siendo la más completa que ha actuado en Valencia.

Receta práctica contra las acideces del estómago

Por un especialista

Dice un eminente especialista: "El estudio de casi todos los casos de enfermedades del estómago ha puesto en evidencia una causa común en ellos, que lo es la formación exagerada de ácidos. Al principio el estómago en sí no está enfermo; pero si se deja continuar el estado de acidez, los ácidos pueden probablemente arrastrarse a los muros del estómago y producir la úlcera estomacal o el cáncer, lo cual haría necesario una operación quirúrgica radical, aun para prolongar la vida. Por lo tanto, un "antácido ácido" constituye un estado verdaderamente peligroso, y debe, pues, tratarse como es debido. Es completamente inútil tomar pepsiina y pastillas ordinarias estomacales. El exceso de ácido debe neutralizarse por el empleo de un antácido eficaz. A tal efecto, los médicos casi siempre recomiendan se tome media cucharadita de magnesia bisurada con un poco de agua después de cada comida, y si es preciso puede tomarse mayor cantidad, pues es completamente inofensiva. Pero debe tenerse la seguridad de que se procure la magnesia bisurada, pues otras formas de magnesia no ejercen la misma acción en el estómago que la bisurada, y con frecuencia hacen más mal que bien. Pídase al farmacéutico que suministre la magnesia bisurada en una botella de vidrio azul, pues este envase la protege contra la luz, y guárdese siempre bien tapada."

Crónica de SUCEOS

DESGRACIAS.—Ricardo Sebastián Burgos, de 15 años de edad, fué atropellado ayer tarde por el auto número 402, resultando con varias contusiones en el pie izquierdo, que le curaron en la casa de Socorro del Museo.

Ayer mañana, a las ocho y media, un operario de la fábrica de aceites que don José Vidal tiene en la calle de Cantillano, número 47, llamado Vicente Soler Sanchis, casado, tuvo la desgracia de que una máquina le destruyera el brazo izquierdo.

En la casa de Socorro de la Gloria se le practicó la primera cura, siendo luego trasladado al Hospital.

AMAGO DE INOCENIA.—En una carpintería instalada en la casa número 12 de la calle de José Benlloch, del molinero, del Cabafal, se inició ayer tarde un incendio, que, afortunadamente, pudo extinguirse antes de que llegase la brigada de Bomberos.

DETENIDO.—Fernando Sánchez Cervera fué detenido ayer por la Guardia civil del Puerto, por haberse apoderado de un baul, propiedad del marinerito llamado Jesús Almenara.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.—El oficio y la misa en la iglesia del Pilar, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Eduardo, rey y confesor.—El oficio y la misa son de San Eduardo, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de la Dedicación.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en San José.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.

De la Región

Han sido recuperados por la Guardia civil algunos de los efectos robados en la caseta que el señor Montán tiene instalada en Valencia.

ALBAL. Por efecto de haber volcado el carro que conducía, cargado de leña, el vecino de Alacuás Salvador García Santamaría, resultó éste lesionado de consideración, y de menos importancia un hijo que le acompañaba.

GANDIA. En casa de Josefa Miñana Alemany, domiciliada en Ador, calle del Carmen, entraron ladrones, llevándose ropas y 60 pesetas.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil, resulta que el autor del hecho es un sobrino de la robada, llamado Jesús Estruch Miñana, a quien se le ha ocupado el dinero y la mayor parte de las prendas sustraídas.

ALBERIQUE. Anteayer se incendió un depósito de paja en una finca de don José Balaguer Carpi, situada en las inmediaciones de este término. Las pérdidas son de poca importancia.

ALGEMESI. En el kilómetro 84, partida de la Jara, ha sido arrollada por el tren de viajeros número 603, una mujer, que quedó muerta en el acto.

Identificado el cadáver, resultó ser de la vecina de Jaraco, Vicente Tonet Roselló, viuda, de 31 años, que hace poco se instaló en Algemesi.

Dicha mujer era sorda, y a esa circunstancia se atribuye su desgraciado fin.

El juzgado instruye diligencias.

Sociedad Valenciana de Electricidad

En el sorteo verificado el día 6 de los corrientes por esta Sociedad, ante el Notario de este Colegio, don Miguel de Castells y Cubells, de las obligaciones emitidas en 1.º de noviembre de 1910, según escritura de 27 de octubre de dicho año, correspondientes al vencimiento de 1.º de noviembre próximo, resultaron amortizadas las noventa y dos siguientes: 7; 20; 26; 38; 76; 80; 94; 129; 130; 198; 216; 227; 232; 271; 274; 285; 311; 339; 382; 424; 465; 479; 507; 508; 514; 517; 528; 559; 573; 677; 684; 683; 692; 696; 740; 741; 750; 766; 790; 809; 808; 831; 850; 916; 936; 938; 961; 964; 989; 988; 971; 985; 986; 997; 1005; 1012; 1082; 1135; 1152; 1155; 1196; 1201; 1215; 1220; 1221; 1236; 1245; 1291; 1293; 1298; 1307; 1308; 1318; 1326; 1334; 1342; 1349; 1361; 1364; 1385; 1416; 1418; 1423; 1433; 1466; 1518; 1524; 1530; 1552; 1566; 1588.

Los poseedores de las mencionadas Obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, a partir del día 1.º de noviembre próximo en casa de los señores Aznar y Rogla, banqueros, de esta ciudad, calle de la Paz, y en Barcelona, en la Banca Amós, Pasaje del Relej, debiendo hacerse presente que, según la condición OCTAVA de la escritura de emisión dicha, las Obligaciones que acaban de detallarse dejarán de devengar interés al expirar el semestre dentro del cual han resultado amortizadas aun cuando sus tenedores no las presenten al reembolso.

Valencia 9 octubre de 1916.—El presidente del Consejo Directivo, Gervasio Rogla.

Diario de Avisos

GREMIO DE LOZA EXTREMINA.—Hecha la clasificación de este gremio a las reuniones el día 12 corriente, a las cinco tarde, calle Alta, 14, bajo, casa el Síndico.

GREMIO DE PAJA Y CEBADA.—Hecha la clasificación de cuotas de este gremio la lista se halla de manifiesto en la calle Molino Robella, núms. 1 y 3, hasta el día 12, a las ocho de la noche, a cuya hora se celebrará la Junta de Agravios, en el Sindicato Cremial (palacio Parcent), sito en la calle Don Juan de Villarrasa.—Valencia 9 de octubre de 1916. El síndico, RAMON ALCALA.

GREMIO TEJIDOS AL POR MENOR.—Hecha la clasificación de este gremio, se celebrará la Junta de Agravios en el Ateneo Mercantil, el jueves 12 corriente, a las nueve de la noche. La lista está de manifiesto en casa del síndico, JOSE FERALES HERMANOS.

A LOS CAZADORES.—El próximo domingo 15 de los corrientes, y diez horas de su mañana, tendrá lugar en el teatro de la Paz, de la ciudad de Sueca, la subasta de los puestos ó replazas de los colos de caza denominados CORRECHOLA-CAVALL-MALVINAR y CALDERERIA-BASALS.

Sueca 10 octubre 1916.—El alcalde, Cándido Ortells.

GREMIO DE CAMISERIA FINA.—La junta de agravios se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el domicilio del síndico, Vicente Giner, San Vicente, 23 y 25.

GREMIO DE EBANISTAS SAN TIENDA.—Hecha la clasificación de este gremio para el próximo año 1917, quedan expuestas las listas en el local de la Sociedad, sito en la calle de Villaragut, 3, principal, hasta el día diez y siete, a las ocho horas, en cuyo día y hora se celebrará la Junta de agravios.

Valencia 11 octubre 1916. — El síndico, Castellano y Benlloch.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Magin Oliver, 9.857,2 pesetas; don Pablo Pedrosa, 4.451,93; señor habilitado del distrito forestal, 301,88; señor habilitado de la Aduana, 1240,78; don Pascual Pons, 3.187,50; señor gobernador, 1.000; señor administrador del penal de San Miguel, 1.089,32; ídem de la Cárcel Modelo, 185,01; don José Villamandos, 197,92; y señor administrador principal de Correos, 4.456,25.

A los médicos

Terapéutica radioactiva por los barros actiníferos de la Banca del Radium de París.

OVULOS RADIFEROS: Insustituibles para todas las afecciones de la matriz.

BARROS RADIOACTIVOS: De admirables efectos en el tratamiento del reumatismo, sus derivaciones dolorosas y en las enfermedades de la piel.

SUPUESTORIOS RADIOACTIVOS: De resultados sorprendentes, calmantes y resolutivos, en toda clase de afecciones del recto.

De venta en todas las farmacias. Depósito general: Pizarro, núm. 9.

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO. Matiné de cine.—Desde las 4:30 de la tarde a las 8:30 de la noche. Reparación de Francesca Bertini con la sensacional película "¡LAGRIMAS!"

Preferencia, 25 céntimos; general, 10 céntimos. Noche a las 9:45.

Gran compañía de zarzuela y opereta. Bomba, a 45.

2.º El salnete lírico en dos actos. SERAFIN EL PINTURERO. Gran éxito de esta compañía.

2.º FOCA PENA. Exito de Blanquita Suárez y Rafael Díaz.

Teatro Martí

Variado y culto espectáculo de cine y variedades. Hoy despedida de los duetistas LOS GARI-USEL Y LAS HERMANAS LEAL. Además actuarán MARIA MONTES-MERCEDES SEROS LOS GUIBER LA PRECIOSILLA. Mañana debut de la cancionista de fama mundial SALUD RUIZ.

Sesiones a las 6 tarde y a las 10 noche.

La Soledad

Choza y Barberá. Gran Empresa de Pompas fúnebres. PLAZA DE LA REINA, NUMS. 16 y 17. Servicio permanente.



Chocolates La Viennoise

Eugenio Burriel. Con canela y a la vainilla. De 1 a 3 ptas. libra.

Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones.

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Casaña, Hernán Cortés, 23.—Telé. 276

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

en géneros de punto, puntillas y bordados. Casa GIMENEZ, San Fernando, 16 al 22. Paquetería y Novedades. Gran surtido en PELETERIA y artículos de INVIERNO.

UNICO DESPACHO



Casa Torrent

Todos los días perdices frescas. Unica casa en Valencia de venta en casa Torrent, plaza Redonda, núm. 24, Valencia.

Felipe Hernández

CIRUJANO-CALLISTA. Canalejas, 4, entresuelo izquierda. Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 6.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141. Tarjetas de visita, de felicitación, postales. Impresión de membretes, facturas, talonarios, etc.

LA SEÑORA

Doña Maria de los Angeles Gras Fatjo de Molina. en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento.

Su viudo e hijos le participan a sus parientes y amigos, y les ruegan se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 12 de octubre de 1916. Sesión continua de cine, de 5:30 tarde a 12:00 noche.

Estreno de la grandiosa película en seis partes, marca Cines.

Completará el programa una película cómica.

EL MISTERIO DE ZUDORA. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 5:30 tarde hasta las 12:30 de la noche.—Gran cine, Julio César.

TEATRO RUZAFÁ.—De 4:30 tarde a 8:30 noche, matiné de cine.

A las 9:45 de la noche.—Serafin el Pintorero 6 contra el querer no hay razones.—Poca Pena.

APOLO.—Sesión continua de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

ESLAVA.—A las 5:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—La alegría de vivir.

OLYMPIA.—A las 5:45 de la tarde.—Matiné aristocrático.—El fondo de Luxemburgo.

A las 9:45 de la noche.—La signorina del cinematógrafo.

TEATRO MARTÍ.—A las 6 de la tarde y a las 10 de la noche.—Cine y variedades.

CIRCO REGÜES.—Sesiones a las 6 de la tarde y a las 10 de la noche.—Varietas.

Sección Comercial

Lonja de Valencia

El tipo medio de cotización en Lonja, fué ayer el siguiente:

Arroz Benloch, a 30 pesetas los 100 kilos. Bomba, a 45.

Amonquill, a 29. Trigo, de 37 a 39. Cebada, a 30,50. Avena, a 26,50.

Cebada, a 29,50. Harina, de 48 a 50, según clase. Maiz, a 33.

Acetate de cacahuet, de 110 a 125. Aceite de oliva, de 106 a 140.

Garbanos de remojo, de 45 a 80. Habas, a 34. Cacahuet, de 48 a 49.

Alubias Amonquill, a 53. Pinet, a 53.

ABONOS. Sulfato amoníaco, de 55 a 56 pesetas los 100 kilos.

Superfosfato de cal, de 10:30 a 15:50. Nitrato de sosa, a 46.

Sulfato de hierro, a 12:50.

Información Marítimo-Frutera

11 de octubre de 1916.

Centro Científico-Giscar, 25 (frente al Mercado Nuevo de Colón)

Preparación para Correos, bajo la dirección de los competentes oficiales del Cuerpo, don Francisco Vilar y D. José Barber. Para informes y matrículas, en el Centro, de tres a siete.

AGRICULTORES

VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES. Podéis conseguirlo con muy poco gasto, empleando

El Fertilizador Radiactivo H. B. C.

PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUIMICOS Y NATURALES. A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA. VALENCIA. Para detalles a: OTTO MEDEM. Alfredo Calderón, 13.

Leche condensada suiza

marca OSO

Sin azúcar — Con azúcar. Leche pura é higiénica sin igual.

Elaborada en Stalden, Emmenthal, región alpestre de Suiza, afamada por sus magníficos pastos y por la célebre raza de su ganado.

La LECHE marca OSO reemplaza en todas partes y en todos us s la leche fresca. En la mayoría de las casas de salud de niños de Suiza, como en Berna, Zurich, Ginebra, etcétera, etc., gastan para alimento de los niños la leche marca OSO.

SALON CINE ROMER

Programa para hoy: Estreno.—Estreno.—Estreno. LA HIJA DEL CIRCO. Extraordinaria película de 15 series, divididas en 30 partes.

Interpretada por los protagonistas de "La moneda rota", Lucille, Lubque y Polo. Serie primera: "La garra del leopardo" (2 partes).

Serie segunda: "Herencia fatal" (2 partes). Completará sesión una película altamente cómica.

Sesiones de 4:30 tarde y 12:30 noche. Precios los de costumbre.

Cine Sorolla

Primitiva Empresa. Para hoy jueves, día de moda. Acomodamiento cinematográfico. Estreno sensacional.

LA HIJA DEL CIRCO. Grandiosa película de 15 series, divididas en 30 partes. Interpretada por los geniales artistas conocidos por Lucille, Lubque y Polo.

Serie primera: "La garra del leopardo" (2 partes). Serie segunda: "Herencia fatal" (2 partes). Completará sesión otras películas de gran éxito.

Lunes, tercera y cuarta serie de EL MISTERIO DE ZUDORA. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 5:30 tarde hasta las 12:30 de la noche.—Gran cine, Julio César.

TEATRO RUZAFÁ.—De 4:30 tarde a 8:30 noche, matiné de cine.

A las 9:45 de la noche.—Serafin el Pintorero 6 contra el querer no hay razones.—Poca Pena.

APOLO.—Sesión continua de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

ESLAVA.—A las 5:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—La alegría de vivir.

OLYMPIA.—A las 5:45 de la tarde.—Matiné aristocrático.—El fondo de Luxemburgo.

A las 9:45 de la noche.—La signorina del cinematógrafo.

# Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

## LA GUERRA EUROPEA DE BARCELONA

### LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

Madrid 11, a las nueve noche.  
La nota de los pasados días se repite. Si se mira a Occidente, se ve avanzar a los aliados en el sector del Somme, que se han apoderado de Bovenet, adelantando así un par de kilómetros su línea y cogido 1.250 prisioneros, y si se dirige la mirada hacia Occidente, nos encontramos con el reverso de la medalla. Los austro-alemanes han pasado ya los montes de Baraler y el Aluta en el alto y bajo Esik, resultando que desde Sreky-Udrarber, donde los dejamos hace dos días, han avanzado unos 45 kilómetros por una zona montañosa.

En la actualidad solo queda en poder de los romanos una estrecha zona de Transilvania, la comprendida entre el Aluta y la frontera rumana, y de esperar es que, como la línea defensiva coincide con la frontera, las primeras noticias que se tengan nos hagan saber que los romanos se han cogido a esta línea, donde ya se combate cerca de los desfiladeros del Vales y de Torre-Roja, y entonces, si se entretienen en hacer un balance, se encontrarán con que antes del mes y medio de campaña han perdido una gran zona en la Dobruja, centenares de vagones cargados de víveres y municiones, más de una cuarta parte de su artillería y unos 30.000 prisioneros, amén de las bajas, que no habrán sido escasas.

Claramente que no esperaba Braftano tal resultado, y el octogenario ministro, que avisó el peligro a su patria, dentro del dolor que sufra, experimentará la satisfacción del deber cumplido.

En el frente ruso, los eternos combates desde el Dniester al Oeste de Luzk, y en los Carpatos la nieve parece que imposibilita el operar, confiando por esta razón *Le Temps* que los moscovitas descenderán a Rumania.

En el frente macedónico, los ingleses se han apoderado de una aldea en la orilla izquierda del Struma, y los serbios de otra en el camino de Monastir, pero aún así no veo peligro para el frente búlgaro.

Con que resistan, aun cediendo, un par de meses, estará resuelto el problema.

ARMANDO GUERRA.  
(Prohibida la reproducción.)

## HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 11, a las 7:50 tarde.  
A las diez de la mañana llegó a Madrid, procedente de su posesión "Miralcampo", el presidente del Consejo de ministros.  
Poco después acudían a su domicilio, con objeto de saludarle, casi todos los ministros.  
A las diez y media llegó al Palacio el jefe del gobierno, quien permaneció en la cámara regia una hora.  
Al salir, dijimos a los periodistas que le rodeábamos:  
"Informé a Su Majestad de diversos asuntos de todos los ministerios. Ya se habrán ustedes convencido que mi enfermedad no ha tenido la importancia que algunos aseguraban."

Después fuimos recibidos en la Presidencia por el señor conde de Romanones.  
A nuestras preguntas, contestó:  
"No pueden ustedes decir que no hago las cosas rápidamente. En cuatro días me he visto bueno y en 20 minutos he resuelto una crisis."

El nuevo ministro de Gracia y Justicia es el Sr. Alvarado.  
Ayer me visitó en "Miralcampo" el señor García Prieto y convenimos en el nombramiento de Alvarado.  
Ha conferenciado con casi todos los ministros respecto a asuntos diversos. El señor Gimeno me habló de submarinos y otras cosas. Los periodistas: Ya se habrá usted enterado de que los reformistas proyectan una campaña en pro de que España defina su actitud en el conflicto europeo.  
El conde de Romanones: Bueno. Ya oiremos lo que dicen.

## Para el distrito de Torrente

Madrid 11, a las 8:40 noche.  
Por gestiones del diputado a Cortes por el distrito de Torrente, señor Sánchez Ocaña, el director general de Obras Públicas ha concedido una subvención de 1.000 pesetas para la construcción del camino vecinal de Torrente a Albuñol.

## En Gobernación

Madrid 11, a las 8:20 noche.  
El señor Ruiz Jiménez nos dijo a los periodistas:  
"He recibido la visita de una comisión de obreros sin trabajo, los cuales me han referido la petición de que se presente a las Cortes un proyecto de crédito para conjurar la crisis del trabajo."  
El alcalde ha venido siguiendo el procedimiento de dar trabajo una semana, a unos, y a otros.  
Ya se le ha pasado por aquella casa, lo sé por experiencia.  
Se le ofreció a los obreros conferenciar con el señor Gasset y conde de Romanones, para ver lo que puede hacerse en su obsequio.  
La situación es difícil. Si se hubieran aprobado ya los proyectos de extrarradio de Madrid y ferrocarriles secundarios, podría darse trabajo a millones de obreros, y el problema no ofrecería tan graves caracteres.  
Como ustedes saben, el señor García Prieto se visitó ayer al conde de Romanones en su finca de Miralcampo.  
El jefe del gobierno, como también saben ya en Madrid.  
Esta mañana le acompañó a Palacio, dejándole allí."

## DE BARCELONA

### Varias noticias

Barcelona 11, a las 8:30 noche.  
Ha fallecido repentinamente el catedrático de Historia de España de esta Universidad, don Inocencio de la Vallina.  
—En el tren expreso de Madrid han llegado esta mañana a esta capital, los Príncipes don Ramiero, don Felipe y don Gabriel, que prosiguieron su viaje en el expreso de Francia.

### El submarino "Isaac Peral,"

Madrid 11, a las 8:40 noche.  
Dicen de Nueva-York que en Boston falleció el primer maquinista español de la dotación del submarino "Isaac Peral", a quien hubo necesidad de practicarle una operación quirúrgica en las vías respiratorias. El comandante del submarino, por si podía deducirse responsabilidad para los médicos que practicaron la operación, ordenó que se practicase la autopsia al cadáver. Esta diligencia ha comprobado que la operación estaba bien hecha.  
El submarino "Isaac Peral" se halla en el dique reparando ligeras averías, experimentadas al realizar las primeras pruebas. Dentro de unos días verificará nuevas pruebas, y después las definitivas. En seguida se hará la entrega a la comisión española, y acto continuo el submarino emprenderá el viaje a España.

## LOS CAMBIOS

Madrid 11, a las diez noche.

BOLSA DE MADRID  
Interior, 74,75.  
Amortizable al 5 por 100, 97,60.  
Amortizable al 4 por 100, 00,00.  
Exterior, 82,55.  
Francos, 85,05.  
Libras, 23,62.

## Romanones felicitado

Madrid 11, a las 10:10 noche.

Esta tarde, a primera hora, estuvo en el Congreso el jefe del gobierno, conde de Romanones, que fué saludado y felicitado por sus restablecimiento.

El conde de Romanones permaneció poco tiempo en la Cámara popular, por tener que ir al Senado a contestar a la interpelación del señor Dómine.

## Romanones al campo

Madrid 11, a las 10:15 noche.

Mañana, después de los Consejos de ministros, el conde de Romanones marchará a su finca de "Miralcampo", donde piensa permanecer algunos días, en vista de que no hay sucesos que le obliguen a permanecer en Madrid, y de que puede estar en constante comunicación telefónica con los ministros, sin dejar de atender a su total restablecimiento.

## Jura el nuevo ministro

Madrid 11, a las 10:20 noche.

A las diez de la tarde llegaron al Regio Alcázar el conde de Romanones y el nuevo ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, con objeto de que este último prestase juramento.  
En la cámara regia juró el señor Alvarado, con el ceremonial de costumbre.  
El señor Alvarado cumplimentó esta tarde a Su Majestad la Reina doña Victoria.  
El nuevo ministro tomará posesión de su cargo mañana mismo.

## Una visita al Jefe

Madrid 11, a las 10:25 noche.

En el ministerio de Estado se ha recibido hoy un despacho del alto comisario de España en Marruecos, comunicando que con motivo de la celebración de la Pascua Grande, visitó con sus ayudantes al Jefe, quien agradeció la visita del general español y tuvo frases de afecto para España y para el Rey.

## Consejo de ministros

Madrid 11, a las 10:30 noche.

Como es sabido, mañana, a las diez, se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del Rey, un Consejo de ministros.  
En la Presidencia se celebrará otro Consejo, que será presidido por el conde de Romanones.

## LAS CORTES

Madrid 11, a las 10:35 noche.

### SENADO

Abre la sesión el señor García Prieto, con regular concurrencia.  
El señor arzobispo de Tarragona se ocupa de la situación militar y eclesiástica de Melilla.  
Lamenta que en dicha plaza solo exista una iglesia parroquial y no se conceda el crédito necesario para construir otra.  
Pregunta si han sido ya satisfechos los pluses que se adeudaban a la Guardia civil.  
El señor conde de Romanones entiende que es de absoluta necesidad construir una nueva iglesia en Melilla, pero la cantidad consignada para la reparación de templos es muy escasa.  
El señor Dómine pregunta al gobierno, en nombre y representación de los navieros españoles, que medidas piensa adoptar el gobierno contra los continuos torpedeamientos de barcos españoles.

El señor conde de Romanones dice: El gobierno cree peligroso suscitarse un debate sobre este asunto, que, aun sin querer, nos podría hacer entrar en el fondo del problema internacional. Mientras tanto, excito al señor Dómine a que, por patriotismo, aconseje a los navieros que procuren dar salida a las mercancías almacenadas en los muelles.  
El señor Dómine: La sola palabra "patriotismo" basta para hacerme desistir de seguir adelante en mi propósito, aunque debo advertir al señor conde de Romanones, que mi ánimo estaba muy lejos de seguir por los derroteros que supone.

El señor Poni, en nombre de una provincia marítima, ofrece datos al señor conde de Romanones, sobre lo que sucede en los torpedeamientos.  
El señor García Prieto: Explicado por el jefe del gobierno los motivos que tiene para no tratar del problema en las Cámaras, creo que lo más pertinente sería que su señoría entregara esos datos particularmente.  
El señor Poni accede a ello y ofrece facilitar los datos.  
El señor García Molinas pide se adopten medidas para reprimir la mendicidad en Madrid.

## CONGRESO

Madrid 11, a las 10:40 noche.

A las 3:20 abre la sesión el señor Villanueva.  
Hay regular concurrencia en escaños y tribuna.  
El señor Salvador se ocupa de la falta de buques para transportar frutas y otras mercancías.  
(Entre el señor conde de Romanones, le saludan muchos diputados, y luego marcha al Senado).  
El ministro de Fomento contesta al señor Salvador.  
El señor Aragón se ocupa de la mendicidad en Madrid.  
Después el orador señala una contradicción entre el empréstito municipal y el proyecto del extrarradio.  
"Debe aprobarse uno u otro; los dos, de ningún modo."  
Aquí, en esta cuestión, se dejó hablar claro.  
El alcalde de Madrid, señor duque de Almodóvar, interrumpe con frecuencia.  
El señor Gasset dice que el ministro de la Gobernación se preocupa en resolver la cuestión de la mendicidad.  
El señor Gómez Chacá pide que la Cámara apruebe cuanto antes el proyecto de suprimición de la misa del Espíritu Santo antes de los Consejos de Guerra.  
El señor Ventosa solicita datos sobre el empleo del dinero en los créditos ampliables y gastos de Marina, Guerra, Marruecos y otros datos y expedientes.  
El ministro de Fomento ofrece traer los que afectan a su departamento.  
El señor Llorente pide que se aumenten los medios de transporte en las estaciones ferroviarias de Valencia, donde están abarrotadas las mercancías, y que se solicite de Inglaterra la importación a España del sulfato de amoníaco.  
El ministro de Fomento declara que toma buena nota.  
El señor Llorente vuelve a hablar, y pide que los países beligerantes guarden el respeto debido a la bandera española, pues el torpedeamiento de nuestros buques por submarinos alemanes, es un atentado a la bandera nacional. Además, los vapores de la región valenciana han suspendido sus viajes. Esto causará un grave trastorno.  
Le contesta el ministro de Fomento, manifestando que el gobierno se ocupa de esta cuestión, y de un momento a otro se espera la resolución del gobierno alemán sobre el torpedeamiento de nuestros buques.  
El barón de Torreón se adhirió a las peticiones del señor Llorente.  
Se reunió la Cámara en sesión secreta. En ella ocurrió lo siguiente:  
Suplicatorio para procesar a Pablo Iglesias. Se lee el voto particular del señor Domingo, pidiendo se deniegue. Se aprueba el voto por 84 votos de liberales, carlistas, regionalistas y republicanos, contra 31 de los conservadores, clericalistas y mauristas.  
Suplicatorio para procesar al señor Tejero. El señor Belaunde combate el voto particular del señor Rodríguez de la Borbolla, denegando, y lo desecha su autor. Se aprueba en votación nominal, por 90 votos contra 30.  
Se reanuda la discusión del proyecto de arriendo de las minas de Almadén.  
Rectifica el señor La Cierva.  
Pide que se adopten medidas para preservar a los obreros que trabajan en las minas de Almadén, y que se ponga en marcha la maquinaria adquirida.  
También pide el establecimiento de industrias auxiliares.  
Opina que debe abrirse de nuevo la fábrica de envases de Almagro, además establecer en Almadén una fábrica de explosivos, atendiendo a la defensa nacional.  
Lee varios dictámenes médicos que confirman sus manifestaciones relativas a las enfermedades y penalidades de los obreros que trabajan en las minas de Almadén.  
El ministro de Hacienda pregunta al orador si puede esperar a que se lea una comunicación del director facultativo de las minas de Almadén.  
El señor La Cierva accede, y un secretario da lectura a un extenso escrito del señor Cascajosa, en el que habla de la cuestión de los obreros, y número de frascos de mercurio que se obtienen.  
El señor La Cierva: Después de oír esos datos enviados por el director facultativo de las minas de Almadén, insistió en mis manifestaciones.  
Debe intensificarse la producción.  
Si no se hubiera limitado, poseeríamos el mercado mundial de mercurio.  
Lee unas cartas de un ingeniero de Minas, exponiendo la conveniencia de que las minas de Almadén las explote el Estado.  
Sigue el señor La Cierva en el uso de la palabra, y reconoce que no todos los defectos de la Administración son imputables al gobierno, sino que muchos tienen su origen en la actuación de las Cámaras.  
Urge resolver el problema de los ferrocarriles secundarios sin desatender el interés privado, pero posponiéndolo al interés público. Recuerda que los alemanes administran y explotan sus minas, y que lo hacen perfectamente.  
Aconseja que sea restringida la exportación de minerales, especialmente el hierro, del que pronto se sentirá en Europa gran escasez.  
Pide protección a la industria nacional especialmente a la metalúrgica, y reclama del gobierno que se adopten medidas para que sea gastado carbón de las minas nacionales.  
Le consta al orador que en algunas embajadas se han verificado ventas de líneas de ferrocarriles.  
Piensa que es hora de que se intente borrar el concepto que en el extranjero se tiene de la inutilidad de nuestro Parlamento.  
Se ocupa de la emigración, y dice que ésta debe restringirse con medidas coercitivas, sin mejorando las condiciones del trabajo.  
Se muestra partidario de que los obreros de Almadén tomen desahogos.  
El señor Burell: ¿Ojuna su señoría lo mismo con respecto a las minas de Arraiz?  
El señor La Cierva: Son cuestiones y situaciones diferentes.  
Le contesta el señor Alba. Niega que haya asegurado la incapacidad del Estado para administrar una industria. Lo que el señor La Cierva propone, en el criterio que lleva expuesto, es una verdadera reforma constitucional. El orador es contrario a los monopolios, pero la realidad se impone, y una realidad es la de poder impedirse la exportación de minerales.  
El señor La Cierva: La industria nacional está muerta.  
El señor Alba: No podrá su señoría nombrar a una sola mujer a manos del fisco (Grandes ruidos). El presidente agita la campanilla.  
Es injusto, sigue el señor Alba, que el señor La Cierva no censure porque no procu-

## Dimisión de un ingeniero

Madrid 11, a las 10:40 noche.

El ingeniero director técnico de las minas de Almadén ha pedido la excedencia en el Cuerpo Facultativo a que pertenece, y ha presentado la dimisión de su cargo, fundándose en haber sido desautorizado en el Parlamento, donde se han desmentido los datos que facilitó al ministro de Hacienda, acerca del personal y explotación de dichas minas.  
La resolución del señor Cascajosa ha sido muy comentada.

## Una comisión desairada

Madrid 11, a las 10:45 noche.

En la sesión secreta del Congreso se ha acordado, por 84 votos contra 31, rechazar el dictamen de la comisión de Suplicatorios autorizando el procesamiento del señor Iglesias, y por 90 votos contra 30, igual acuerdo sobre el dictamen para procesar al señor Tejero.  
La comisión de Suplicatorios ha quedado absoluta y completamente desairada, pues no se ha aprobado ni uno de los suplicatorios que ella proponía conceder.

## Una incompatibilidad

Madrid 11, a las 10:50 noche.

Se ha dicho hoy que el señor Navarro Reverter proponía renunciar a la presidencia de la comisión de Presupuestos del Senado, por ser incompatible este cargo con el de la presidencia del Consejo de administración de la Tabacalera, ya que por el primer cargo ha de dictaminar en el proyecto de ley sobre tabacos.

## Varias noticias

### Información política

Madrid 11, a las 10:55 noche.

El vicepresidente de la comisión de Presupuestos del Senado, señor Alvarez Guirjarro, ha solicitado un mes de licencia.  
—El Senado ha elegido al marqués de Pillares para que represente a la Cámara en la Fiesta de la Rosa.  
—Ante la comisión general de Presupuestos han informado sobre el extradiario de Guerra los generales señores Santiago y Arteta, y el coronel señor Gallagos.  
—El señor Tejero, que los monárquicos puros están disgustados por la designación por el señor García Prieto, del señor Alvarado, para ocupar la cartera de Gracia y Justicia.

## NOTICIAS CORTAS

Madrid 11, a las once noche.

El próximo sábado será entregada a la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ferrocarriles secundarios, la fórmula redactada por el señor Sánchez de Toca en unión de los regionalistas, que permitirá que el indicado proyecto se discuta en breve plazo.  
—El señor Gasset recibió la visita del diputado señor Riis con una comisión de fuerzas vivas de Almería, que le hizo ver los inmensos perjuicios que se irrogan a aquella capital por la falta de vapores para el transporte de uva a Inglaterra.  
—Una comisión de profesores y alumnos de la Escuela de Artes e Industrias de Barcelona visitó a don Natalio Rivas, para pedirle que dicha institución pase a depender del Estado, en vez de la Diputación provincial, como ahora ocurre.

## Nuevo piloto aviador

Madrid 11, a las 11:00 noche.

Hoy ha recibido el título de piloto aviador el distinguido joven malagueño don Jorge Loring.  
También había de obtener hoy dicho título don Pedro Pidal, hijo del marqués de Villavieja de Asturias, pero en la prueba final tuvo la desgracia de sufrir un serio accidente al descender planeando, y el aparato cayó en espiral, quedando destruido. Afortunadamente, el aviador resultó ileso milagrosamente.

## Los ferrocarriles secundarios

Madrid 11, a las 11:20 noche.

Se asegura que mañana se reunirán en el ministerio de Fomento los jefes de las mineras, para seguir tratando de la fórmula conciliadora en cuanto al proyecto de ferrocarriles secundarios. Dicha fórmula abraza la generalidad del proyecto, y será sometida mañana mismo a la comisión parlamentaria, para que ésta dictamine nuevamente.

## La guerra europea

Madrid 12, a la 1:30 madrugada.

Un despacho de Christiania comunica que un destructor ruso ha echado a pique a dos submarinos alemanes que bombardeaban la estación de telegrafía sin hilos de Zetwauok.  
Añade el despacho que un tercer submarino consiguió escapar, aunque con grandes averías.

## Submarinos alemanes destruidos

Madrid 12, a la 1:30 madrugada.

Un despacho de Christiania comunica que un destructor ruso ha echado a pique a dos submarinos alemanes que bombardeaban la estación de telegrafía sin hilos de Zetwauok.  
Añade el despacho que un tercer submarino consiguió escapar, aunque con grandes averías.

## Buques americanos torpedeados

Madrid 12, a la 1:30 madrugada.

Dicen de Nueva York a Londres, que los buques americanos "Hawila" y "Columbia" han sido torpedeados y hundidos por los submarinos alemanes.  
También comunican que ha fundeado en aquel puerto el transatlántico inglés "Cameroon", conduciendo 600 pasajeros.  
Asimismo ha fundeado el buque danés "Friederich", a bordo del cual llegó el embajador norteamericano, Gerard.  
Ambos buques, por cuya suerte se tenía fundadamente, han hecho la travesía sin novedad alguna.

## Oficial francés

Madrid 11, a las 10:40 noche.

El mundo de las tropas de Albania comunica que un destacamento nuestro ocupó ayer Klisura, al Sudoeste de Tepeleni y a orillas de Vjosa.  
En la noche del 9, los aeroplanos enemigos volaron repetidamente sobre Yallona, lanzando bombas. No causaron el menor daño ni hubo víctimas.

## Oficial italiano

Madrid 11, a las 10:40 noche.

Un reconocimiento de la caballería ha comprobado que Kalendra y Tomalova han sido evacuados por el enemigo, que se retiró hacia las alturas Nordeste de Seres. Hemos ocupado Kalendra y Hemondos.  
En el frente de Doiran, nuestras patrullas desplegaron gran actividad y la artillería siguió bombardeando las trincheras enemigas.

## La campaña submarina alemana en América

Madrid 11, a las 10:45 noche.

Londres.—Los ministros norteamericanos de Estado y Marina, han emitido un informe sobre los hundimientos de barcos en las costas norteamericanas, haciendo responsables de ellos a los submarinos "U. 61" y "U. 53".

## La prensa americana

Madrid 11, a las 10:45 noche.

Un despacho de Nueva York dice que la prensa americana se ocupa extensamente de la actuación de los submarinos en aguas de América.  
El *Diario del Comercio* dice que es verdaderamente lamentable la presencia de estos submarinos, que crean una situación peligrosa y difícil al comercio americano, poniendo en un trance serio la neutralidad de los Estados Unidos.  
Otro periódico dice que seguramente los submarinos alemanes tendrán orden de respetar a los buques americanos, pero que si algún comandante se equivoca y torpedeara un solo buque yanqui y pereciera algún súbdito americano, las consecuencias serían desagradables, ya que entonces el gobierno de los Estados Unidos no tendría más remedio que declarar rotas sus relaciones con Alemania.  
Agrega, que Alemania, que se verá forzada a pedir la paz, más tarde o más temprano, necesitará la mediación de una Potencia neutral amiga, y se expone a perder la amistad de los Estados Unidos.

## Conferencias radiotelegráficas

Madrid 11, a las 10:50 noche.

El servicio exclusivo para "Las Provincias" de 7 de la tarde a 6 de la madrugada.  
Información italiana  
De Coitaco a Aranjuez  
Oficial italiano  
De Roma comunican el siguiente parte oficial:  
En el Pasubio, nuestra infantería obtuvo ayer un gran éxito, después de haber sido rechazados durante la noche todos los contraataques enemigos.  
Por la mañana bombardeamos las líneas enemigas, constituyendo una línea entera de atrinchamientos en la zona de Cosnago, y extendiendo así nuestro dominio hasta las alturas de Lemenas y las pendientes del monte Zolle.  
En estas operaciones hicimos prisioneros a 40 oficiales y 530 soldados, cogiendo, además, gran cantidad de armas y municiones.  
El día 9 por la noche el enemigo atacó nuestras posiciones del valle de Trevigolo, consiguiendo penetrar temporalmente en algunos puntos de nuestras trincheras avanzadas, pero prontamente fué expulsado con grandes pérdidas.  
En el frente de los Alpes, la niebla sigue estorbando las operaciones de artillería.  
En el Carso, después de haber sido destruidas por la artillería las defensas enemigas, nuestra infantería tomó casi toda una línea de fortificaciones entre Wipaco y la cota número 208.  
En este sector hicimos 5.034 prisioneros, de los cuales son oficiales 164.  
También cogimos un rico botín de armas y municiones.  
Frente de Albania:  
Una de nuestras unidades, a raíz de una salida de Argiro-Castro, ocupó el día 9 Premeti, en el Wopisa, estableciendo comunicación con esta posición.  
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.  
Información francesa  
De la torre Eiffel a Aranjuez  
Oficial francés  
Oficial francés de las tres de la tarde:  
Al Sur del Somme hemos organizado en las nuevas posiciones conquistadas, y hemos aumentado con numerosas ganancias en algunos puntos, por el avance hecho con granada de mano.  
El número de prisioneros hecho es de 1.777, de ellos 25 oficiales.  
Al Norte del Somme ningún acontecimiento de importancia.  
En la Champagne y el Mosa y en el sector de Fleury, han sido rechazados dos pequeños ataques alemanes, antes de haber llegado a nuestras trincheras.  
En los Vosgos, después de violenta preparación por parte de la artillería alemana, que ha lanzado fuerte ataque sobre Schontz, llevando algunas fracciones enemigas hasta nuestras trincheras, han sido expulsados los alemanes, sufriendo elevadas pérdidas, inflingidas por nuestros granaderos.  
Los aviones enemigos lanzaron ayer bombas sobre Gerardens y Belfort.  
Los daños han sido insignificantes.  
Cinco bombas fueron lanzadas sin resultado, en dirección a esta última población, por la artillería de gran alcance.  
Durante el día de ayer han sido efectuados numerosos vuelos de vigilancia, reconocimiento y regulación, por nuestros aviones.  
Hemos librado quince combates aéreos en la región de Verdun, catorce al Sur del Somme y cuarenta y cuatro al Norte de este río.  
Durante estos combates han sido derribados cuatro aparatos enemigos, de los cuales uno lo fué por el aviador Dorne, que con éste hace su 15.º avión derribado.  
Otros diez aparatos enemigos han sido alcanzados, y han caído en las líneas alemanas. Igualmente hemos bombardeado Bvrouaot y los acantonamientos del Norte de Peronne, y como asimismo la estación y hangares de esta población.  
Un tren en marcha ha sido atacado entre Anoy y Han, con bombas y fuego de ametralladora, durante la noche del 10 al 11 de este mes.  
Telegramas de Londres  
Un comunicado británico dice que la artillería alemana ha mostrado alguna actividad en la mayor parte del campo de batalla. Esta mañana la explosión de un proyectil de grueso calibre en la M. de Neuville, no ha ocasionado ninguna pérdida a los ingleses.  
Compañía nacional de telegrafía sin hilos.

## Aviador muerto

Madrid 11, a las 10:40 noche.

Dicen de París que el diputado Maurice Bernany, capitán de Estado Mayor que hacía prácticas de aviación, ha caído desde 300 metros de altura, muriendo instantáneamente. Poseía la cruz de Guerra y la Legión de Honor.

## Oficial francés de las once de la noche

Madrid 11, a las 10:40 noche.

Dice lo siguiente:  
En el Somme hubo bombardeo recíproco en todo el frente, desde Bormal a Chaulnes. Los alemanes atacaron dos veces las nuevas posiciones francesas del bosque de Chaulnes, siendo rechazados.  
También fueron rechazados con grandes pérdidas otros ataques alemanes con granadas de mano, al borde del bosque de Saint Pierre.  
El total de prisioneros cogidos ayer al Sur del Somme ascendió a 1.072, entre ellos dos jefes de batallón y 25 oficiales.  
En el resto del frente, el cañoneo habitual.  
Ejército de Oriente:  
En el ala derecha la tropas inglesas han pasado la vía férrea, avanzando hasta Prosenik.  
En el centro, los franceses conquistaron las primeras líneas enemigas en las alturas al Oeste de Gjevofel.  
En el ala izquierda los búlgaros, fuertemente reforzados, resistieron desesperadamente los ataques de las tropas serbias.  
El ejército aliado de Oriente, desde el 4 de octubre hasta el 10, hizo 2.616 prisioneros.  
Compañía nacional de telegrafía sin hilos.

## Información austriaca

Madrid 11, a las 10:40 noche.

De Pola a Aranjuez  
Oficial austriaco  
Frente italiano:  
Después de una preparación de la artillería, que duró ocho días, los italianos pasaron al ataque en el frente de la costa.  
Ayer, por la tarde, iniciaron el ataque general en el sector entre San Grado di Merina, dirigiendo el asalto contra nuestras posiciones en la alta planicie del Carso.  
Fue un día de gloria para nuestras tropas. El continuo fuego de la artillería italiana, y había logrado quebrantarlos, y con admirable valor rechazaron un fuerte asalto, sufriendo el enemigo muy serias pérdidas y conservando nuestras tropas todas sus posiciones.  
Continúan los combates en el frente del valle Flens, región de Lussia.  
Una de nuestras patrullas hizo 53 prisioneros.  
En el sector de Garda (Buss Alta), rechazamos varios fuertes ataques.  
El enemigo demostró igualmente mucha actividad en algunos sectores, entre el valle Sugana y Adigio.  
La guerra en el mar:  
La noche del 8 al 9 de octubre, una de nuestras escuadrillas lanzó bombas sobre establecimientos militares de Monteleone y la estación de hidroaviones.  
Otras escuadrillas bombardearon con visible éxito la estación y los establecimientos militares de Nojara.  
Nuestros aviadores hicieron numerosos blancos. Todos los aparatos resultaron indemnes, a pesar de la violencia del cañoneo de los enemigos.  
Noticias desmentidas  
Según referencias de los periódicos ingleses, dicen de Roma que en Austria-Hungría reina de nuevo el còlera.  
El periódico *Politische Correspondenz* comprueba que el año pasado las noticias esparcidas por el mundo desde Roma, por la Agencia Stefani, fueron contrarrestadas con datos oficiales y noticias completamente falsas, que en realidad existen.  
En el siguiente año de 1916 fueron registrados en Austria 157 casos de cólera asiático, de los cuales 57 murieron. De estos 157 casos, en Galitzia se registraron 124.  
En Dalmacia, desde octubre de 1916, no se señaló ningún caso de cólera. En Hungría en 1916, ha habido 53 casos, de los cuales murieron 25, de ellos 15 de la población civil.  
Desde el mes de julio no se ha registrado en Hungría ningún caso.  
En Bosnia Herzegovina, 440 casos con 478 defunciones. De éstas, 111 en el campamento de guerra.  
Los periódicos ingleses y belgas publican que especialmente en Hungría se han registrado 1.000 casos, y que el año pasado 20.000 personas cayeron enfermas, muriendo la mitad.  
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

## Información inglesa

Madrid 11, a las 10:40 noche.

De Poldhu a Aranjuez  
Oficial de Petrogrado  
El último comunicado ruso anuncia que en el frente Occidental no ha habido ningún acontecimiento de importancia.  
En el frente del Cáucaso, nuestras tropas han ganado terreno, pasando a la orilla derecha del río Karthrestadral.  
En toda la línea hay duelos de artillería.  
Marconi Wireless Press.  
Información alemana  
De Nauen a Aranjuez  
Oficial alemán  
Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en algunos sectores de los ocupados por el general duque de Wurttemberg, y en Anolis, ha habido viva actividad de las patrullas inglesas.  
En el frente de batalla del Norte del Somme, violento fuego de artillería enemiga al Oeste de Ancre. Por la tarde y por la noche, el enemigo dirigió varios ataques contra nuestras posiciones, que fueron rechazados.  
Al Sur del Somme, después de una preparación de la artillería enemiga, que ha durado varios días, nuestros adversarios han logrado, después de tenaz lucha, penetrar en nuestras posiciones de Guesmont y Bovenet.  
Nuestros aviadores han derribado cuatro aparatos enemigos, que cayeron detrás de sus líneas, y otros cuatro detrás de las nuestras.  
En Pruney, una patrulla de reconocimiento alemana logró avanzar hasta la tercera línea de trincheras enemigas, haciendo algunos prisioneros.  
La intensidad de la artillería en el sector del Mosa, ya grande durante estos últimos días, ha aumentado hoy considerablemente al Este de dicho río.  
Por la tarde ha habido luchas, empleándose granadas de mano, entre Thiaumont y Fleury.  
Al Este de Fleury hemos rechazado un ataque enemigo.  
En el frente Occidental no ha ocurrido ningún acontecimiento de importancia.  
En los Balcanes, ni en el Danubio, ni en el Dobruja, han habido operaciones dignas de ser mencionadas.  
Nuestros aviadores han lanzado varias bombas en las cercanías de Constanza, contra tropas que preparaban un movimiento.  
En el frente macedónico, nada de importancia ha ocurrido.  
Compañía nacional de telegrafía sin hilos.

Compañía Transatlántica de Barcelona Servicio extraordinario para New-York Salida fija de VALENCIA el 16 del mes actual El vapor correo

Alicante Fijamente saldrá de este puerto el 16 del actual a las tres de la tarde, para New York, admitiendo solamente carga con dicho destino.

También admite carga para Quebec, Montreal, Baltimore, Georgetown, Charleston, Savannah, Boston, Filadelfia y New-Orleans.

Para más informes y detalles dirigirse al agente consignatario en Valencia M. MANGLANO, barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono núm. 339.

Suero Hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitos, en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. Una peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. Ocho pesetas. De venta en todas las farmacias, y al por mayor, en el laboratorio del Dr. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia.

INTERESA A USTED Amigo Débil PARA CURAR PRONTO, TOMAR Elíxir CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa



SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los MARTES y VIERNES, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrágin, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Génova, desde el puerto de Valencia.

9939 18213 20371 26532 28992 11502 19039 22087 28120 30406

Las aproximaciones a la centena de las tres primeras suertes son de 400 pesetas.

Las aproximaciones, anterior y posterior, a las tres primeras suertes son de 1.500, 1.000 y 692 pesetas respectivamente.

Y Ojeadas AFECCIONES SIFILITICAS VIGOS de la BARRERA

Tinte electrolizado "Yosia,"

Para el cabello, no irrita ni mancha la piel, especial para los que padecen humor herpético. En pocos días obtendrán vuestros cabellos su color primitivo.

DINERO A clases pasivas, empleados, comerciantes, propietarios, y sobre toda garantía que convenga.

BUQUES Servicios combinados Vapores correos de Africa y Ferrocarril

Para CETTE directo, salidas tri-

Para MARSELLA directo, salida

Linea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

SERVICIO CORRIENTE El vapor CABO SAN SEBASTIAN

El vapor CABO TORINANA

Compañía Española de Navegación LINEA DE ALEJANDRIA

BETIS

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

La Salud recuperada en la naturaleza Enfermos crónicos, leed: Cinturón eléctrico Galvani



Curación durante el sueño. Éxito seguro

INTERESANTE: Se encontrará en Valencia

Linea de Pinillos Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio al BRASIL-PLATA



Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires

Servicio a las Antillas y Estados- Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

El vapor BARCELONA, saldrá el día 21 de octubre, para Canarias, Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

Compañía sevillana

GIRALDA

¡ALTO!

En la Central de la calle de

INTERESANTE TRASLADO desde 1.º de Septiembre de 1916, de la GRAN CASA DE VIAJEROS PENSION HOTEL

Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia

Seguros Marítimos Compañía LA POLAR, de Eitbaco

Alquileres Buena ocasión Dictionario Enciclopédico

Chocolates Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 16

Fuera CANAS Agua Virginal Progresiva

L'IDEAL Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa.

Gramófono Por 40 pesetas se dará un sin bocina, propio para regalo, con 20 discos.

Se vende Una casa en el centro de Valencia; buena renta y se dará por menos de su valor.

Alemán Enseñanza de este idioma por profesor alemán con muchos años de práctica.

Lápidas- Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ

Extracto de carne Preparado por el DOCTOR CASTELL

Villavieja Baleario Cervellón A cargo de José Montesinos.—Baños de Fuente Calda

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la Lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 11 de Octubre de 1916

Table with columns for prize amounts (PREMIOS MAYORES) and winning numbers (NUMEROS PREMIADOS CON 400 PESETAS). Includes categories like 'Con 120.000 pesetas', 'Con 65.000 pesetas', etc.